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Soru: Asagidaki esitsizligin tiim b > a dogal sayilar: i¢in gegerli oldugunu gosteriniz:
ab (a+1)(b+1) - 2ab
(a,b)  (a+1,b4+1) — Vb—a

Iki dogal sayinm, n ve m’nin, en biiyiik ortak boleni (n,m) ile gosterilmistir.

Cozim: Aritmetik Ortalama - Geometrik Ortalama esitsizligini kullanarak

ab (a+1)(b+1) a(a+ 1)b(b+ 1) 2ab
+ > 2 >
(a,b)  (a+1,b+1) (a,b)(a+1,0+1) "~ \/(a,b)(a+1,b+1)
elde ederiz. Coziimi tamamlamak igin
(1) a—b>(a,b)(a+1,b+1)

gostermek yeterli olacaktir. Ashinda, (a,b) ve (a + 1,b+ 1)'min her ikisi de b — a’y1
boler, ¢linkii iki sayinin ortak boleni o sayilarin farkim da boler. Diger taraftan (a, b)
ve (a+1,b+ 1) aralarinda asaldir ve bu yiizden (a,b)(a+1,b+1) ¢arpimi da b— a’y1
boler. Boylece, (1) ispatlanmig olur.




